

《且愛且等待》

劉小樂

“媽媽，我撞著了。”你嘟著小嘴，嬌憨地往我身上蹭。

“啊？你又把我的寶貝撞著了？”

“嗯！”

“快給我道歉！”我佯裝生氣。

“媽媽對不起，我又把你寶貝撞著了。”

“好的，我原諒你了，去玩吧！”

於是，你又像小鳥一樣飛了出去……

就這樣一次又一次，你的小腿上積攢了很多青紫痕跡，多到有一天我實在不能淡定了，便帶你去醫院檢查，醫生阿姨拿著化驗單說“太調皮了啊，身體很好，以後走路小心點啊！”

可問題是路在你腳下從來不是用來走的啊，你幾乎都是用跑，用跳的。每天一聽到說“我們出門吧！”你就像買彩票的人聽到中獎了那麼興奮，而且還每次都像中了最大獎。

門一打開，你就張手舞腳地飛了出去，我一邊揪著心溫暖地看著，一邊心裡默默地禱告“求神保守這只飛來飛去的小鳥一切平安”！

是啊，若不是依靠神給信心，面對你的每一天都比坐過山車更讓人驚恐。

記得你剛來這個世界的那些日子，我一閉眼就會看見你從我的臂彎滑到了地上，或者是洗澡掉進了水裡……

然而，最終上帝沒有讓你的到來變成恐怖片，他改變我的心，讓我知道你是他的，我不過是管家，有哪個管家比主人更愛他的孩子呢？

“你幾歲了？”

“我快5歲了。”

“哦，那你比我大，你把這個大的讓給我吧！”

你手裡拿著一個分成了兩半的月餅，正在對你的好朋友說話。你的話裡似乎透露著機智，可它卻讓我憂傷，你的罪性似乎正隨著你的身體心靈的成長一同在成長，這是我每天給你讀聖經講故事卻無法除去的，你的自私更沒有因著從母腹中就參加主日聚會和周間查經而減少幾分。

那一天，我們約定：新買的松子每天只能吃15顆。過後，我注意到你開始頻繁地去開一個小盒子。我去打開一看，裡面裝著松子，再去拿松子盒看，它已經少了不止150顆——約有兩公分高的松子已經被你轉移，一部分移進了肚子，一部分移進了另外方便你取用的盒子裡。

我盡力平靜，想在腦海裡搜尋可以講給你聽的故事，從分別善惡樹上的果子開始到耶穌基督被釘十字架救贖我們的罪……你看似認真地聽著，然後我們再次約定由我來保管松子。期間不知道是為人的罪憂傷還是因著對你的失望，為你禱告時，我眼淚的開關失靈了……

第二天，你很熱情地說，我給小恩分享我的松子，沒等我反應過來，你已經吃力地搬

過椅子，爬上去，從書架上取下了松子，分享的同時自己也抓緊享用。

中午時分，你一個人在客廳玩耍，等我小憩恢復了精神，我叫過你來要給你做推拿，你的褲兜裡掉出了松子。

“你去拿松子了？”

“嗯”

接下來的是好一陣的安靜，我有點不知所措：教導、禱告、管教……我還有什麼沒做？

我什麼也沒說，只覺得自己是那只駱駝，獨自背負著這個家，操心柴米油鹽不說，為了讓你不沾染世俗習氣，又帶著你在家教育，每天 24 小時相對，讀聖經背詩篇、學習小教理、聽聖經故事……這一次，你用松子，把我壓垮了……

一讀聖經，眼淚就止不住地流，一禱告，眼淚就像開了閘……我從前知道人是全然敗壞的，今天親眼看見像百合花一樣純潔模樣的你也如此地藏汗納垢。我知道自己得罪了神，每天在心思意念中無數次悖逆神，然而當我看見那麼柔軟又嬌憨的你心裡也藏著那麼多的貪婪，我仿佛看見了這個世界最大的悲劇——撒旦，把上帝創造的本來有著完美形象的人毀滅給了全世界看，並得意洋洋地讓神看見沒有一個人可以逃脫，它用我們的罪來昭告它的勝利，然而——它的得意不過是暫時的，就像我們的罪最終會被潔淨一樣，它，至終只能去到那個徹底與神隔絕的地方——這，是我不應該忘記的。

是的，如果我以為我在你的生命中可以做成什麼，那我必然會在痛苦中絕望，因為你的每一天都在以我無法掌控的姿態成長，母腹中，我看不見你哪一天開始吮手指，4 歲了，我也不知道你怎麼理解我剛給你讀過的故事。

我實在做不了什麼啊！雖然如此，我還是要每天給你禱告、讀聖經、講故事、帶你學習小教理、主日一定要去聚會、周間也要查經，接下來我們還會去參加反墮胎學習，然後我們一起去醫院請準備墮胎的阿姨把小寶寶留下來……我不知道聖靈哪一天重生你，但我願意與你一同期待！唯願神幫助我盡好管家的職責，不要越權。

昨天早上，我讀到巴別塔的故事，你說他們修塔就是想到雲裡去，其實他們可以耐心等待，等末日審判了，耶穌基督就可以帶他們去天堂了……

是啊，等待，我，和你需要的不都是等待嗎？我們盡忠卻不去修塔，其他的就都交給無所不知無所不能的神吧！

心得：1. 感恩蘇老師的認真負責，從上課到修改我的文章，我要好好學習這種認真負責的精神，這——是我最大的收穫！

2. 關於寫作，通過此次學習又有了新的認識，它一定是要多操練才能有好果子結出來的。

3. 蘇老師給了我很大的鼓勵，這讓我有更多的信心，並透過蘇老師細緻的修改，讓我也定意要更謹慎地對待文字，要練好手中的筆。

4. 平時寫的少有一個最重要的原因是懶惰，被網路佔據了太多時間，還美其名曰是學習，想想蘇老師批改那麼多的作業要花多少時間？這也是在 24 小時裡完成的啊，所以不能再給自己藉口沒時間了。

5. 與神有美好關係之時，我們的筆也會流淌出從他而來的美好吧？願我們文字營的學員和老師都能每日享受與神同行的美好，並用神所賜的筆將之分享出去，造就更多的人！

